

Viziunea cetățenilor contribuie la dezvoltarea comunității românești

Bugetare participativă „Pentru Roman”

Prin bugetarea participativă „Pentru Roman”, dumneavoastră, cei implicați și interesați să ajutați la dezvoltarea comunității noastre, puteți accesa suma de 100.000 de lei sau parte din ea venind cu un proiect pe unul din următoarele domenii: infrastructură stradală – alei, trotuare, scuaruri, zone pietonale; amenajare de spații verzi și locuri de joacă; amenajare spații publice (mobilier urban, iluminat public etc.); infrastructură socială, culturală, de sănătate; Smart City. Consider că viziunea cetățenilor este absolut necesară să completeze proiectul pe care eu și echipa mea din Primărie îl avem pentru dezvoltarea orașului nostru. Implicarea în viața comunității contribuie esențial la evoluția societății în care trăim!

Lucian Micu, Primarul municipiului Roman

(detalii în pagina 2)



InfoPrimăria

Numărul 6 / aprilie 2019

ROMANI

* Publicație editată de Primăria Municipiului Roman și Consiliul Local Roman * Se distribuie gratuit *

Amenajare peisagistică și realizare de parcări în zona bulevardului Republicii

Primăria municipiului Roman a realizat un proiect de amenajare peisagistică și de realizare de parcări în zona bulevardului Republicii. Proiectul își propune reabilitarea spațiilor verzi, crearea de parcări, alei carosabile, precum și trotuare, în cartierul Smirodava - pe zona cuprinsă între strada C.A. Rosetti, strada Mihai Eminescu, bulevardul Republicii și strada Smirodava.

Zona care urmează a fi modernizată este de aproximativ 28,7 hectare. Suprafața de spații verzi ce necesită a fi reamenajată este de aproximativ 47.000 mp și cuprinde zone între blocuri care au fost împrejmuite de diferiți locuitori din zona sau pe care se găsesc în prezent garaje ce urmează a fi desființate.

Principala lucrare constă în amenajarea de noi locuri de parcare și asigurarea accesului la acestea. Se propune, astfel, realizarea de parcări perpendiculare și oblice. Întrucât la realizarea locurilor de parcare este dificilă racordarea la rețeau de canalizare, pentru rezolvarea acestei situații se propune ca locurile de parcare să fie realizate cu pavele ecologice, cu goluri, pentru asigurarea pe cât posibil a evacuării apelor pluviale prin infiltrare. Prin acest proiect se vor realiza 804 locuri de parcări noi cu pavele ecologice și 24 locuri de parcare suplimentare cu îmbrăcămînți asfaltice. La capetele de străzi și la trecerile de pietoni se vor prevedea rampe de acces între partea carosabilă și trotuar ca o măsură de protecție pentru persoanele cu handicap.

Gardurile metalice și de lemn existente pe toată suprafața vor fi dezafectate. Pe suprafața de 47.000 mp estimată pe care sunt necesare lucrări, se propune o scarificare și erbicidarea terenului după care se realizează însămânțare cu gazon. Suplimentar, pe suprafața de 7.600 mp de pe care s-au defrișat gardurile vii și vegetația parazită se propune nivelarea și completarea cu pământ vegetal. Local, în zona parcarilor vor fi plantați arbori noi de talie mică, care, dincolo de îmbunătățirea estetică, vor contribui la maturitate la absorția zgomotelor produse de autoturisme. Se propune, astfel, plantarea de 40 arbori conifere de talie mică (thuya, chiparos, ienupăr); 40 arbori de salcie ornamentală, arțar și mesteacăn; 40 arbori de cireși ornamentali, pruni ornamentali și meri

ornamentali. De asemenea, se propune montarea a 60 de bănci și a 100 de coșuri de gunoi moderne.

Proiectul urmează a fi scos la licitație, estimându-se stabilirea unui constructor în termen de două luni, după care va începe execuția propriu zisă a investiției. Costul estimativ al proiectului de amenajare peisagistică și realizare de parcări în zona bulevardului Republicii este de 6,6 milioane de lei.

Proiectul este necesar întrucât în această zonă gradul de motorizare a crescut foarte mult, autoturismele fiind parcate haotic pe spații verzi și zone de circulație a pietonilor.

În prezent, o parte din spațiile verzi au fost slab întreținute, pe suprafețe mari vegetația s-a dezvoltat necontrolat, cu arbuști paraziți care împiedică dezvoltarea copacilor care au valoare peisagistică. Pe întreg amplasamentul există, în zona fiecărui bloc și intrări de scară, garduri vegetale, în general din buxus îmbătrânit, neîntreținut. Vegetația parazită și cea sălbatică este necesar a se îndepărta odată cu toate împrejurimile metalice sau din lemn. Multe din aleile de acces cu îmbrăcămînți rutiere nu sunt întreținute, având gropi, lăsături, fisuri și crăpături, unele având lățimi insuficiente pentru desfășurarea circulației în condiții normale.



Bugetare participativă „Pentru Roman”

Primul exercițiu de bugetare participativă din municipiul Roman se va desfășura pe parcursul anului 2019. Proiectele identificate și propuse de româșani, validate de autoritatea locală, vor fi supuse unui proces de votare pentru asigurarea reprezentativității rezultatelor, apoi asumate de Municipiul Roman și implementate. Cetățenii vor fi astfel implicați într-un proces democratic de deliberare și decizie pentru stabilirea modalității optime de cheltuire a unei părți din bugetul local, își vor asuma un rol de participant activ în definirea și abordarea problemelor comunității.

Scop și obiective

Procesul de bugetare participativă este unul orientat către cetățean iar obiectivele principale sunt:

1. Creșterea nivelului de dialog și de colaborare dintre cetățeni și administrația publică locală;
2. Creșterea gradului de asumare și implicare a cetățenilor în procesul de dezvoltare urbană;
3. Ajustarea politicilor publice în concordanță cu nevoile și așteptările cetățenilor;
4. Îmbunătățirea transparenței administrației publice locale;
5. Generarea și stimularea democrației participative.

Sunt încurajați să se implice în procesul de bugetare participativă toți cetățenii care au interes în dezvoltarea municipiului Roman și au împlinit vârsta de 18 ani.

Cum funcționează bugetarea participativă

Persoanele care doresc să propună proiecte trebuie să aibă domiciliul sau reședința în Municipiul Roman. Cetățenii care doresc să participe la acest program trebuie să descarce, de pe site-ul oficial al Primăriei municipiului Roman, de la adresa www.primariaroman.ro, din secțiunea Bugetare Participativă (ce se găsește pe prima pagină a site-ului) formularul de înscriere în proiect. Ulterior, proiectele vor fi transmise prin e-mail la adresa pentruroman@primariaroman.ro, iar acestea vor fi încărcate pe site la secțiunea destinată bugetării participative de către personalul IT al Primăriei Municipiului Roman.

Cetățenii care doresc să depună proiectele în format tipărit, au posibilitatea să ridice formularele de la Biroul Unic din cadrul instituției. Formularul completat, împreună cu alte documente relevante pentru proiect (fotografii, planuri etc) vor

putea fi depuse personal la Biroul Unic. Ulterior, un angajat din cadrul Biroului IT va încărca pe site proiectul primit.

Primăria va supune analizei, în termen de 5 zile lucrătoare, fiecare proiect primit și va stabili proiectele ce pot fi publicate pe site (un proiect nu va fi publicat dacă obiectivul sau limbajul folosit instigă la discriminare, violență, ură etc).

Primăria își rezervă dreptul de a modifica anumite proiecte – în sensul adaptării din punct de vedere tehnic sau financiar sau a integrării mai multor propuneri într-una singură, datorită asemănării obiectivelor sau proximității geografice. În urma acestei analize, toate proiectele declarate eligibile vor fi publicate pe site și supuse votului cetățenilor.

Stabilirea valorii bugetului propus pentru implementarea proiectelor ce vor fi selectate în urma derulării procesului de bugetare participativă

Valoarea bugetului propus, pentru anul bugetar 2019, în cadrul procesului de bugetare participativă pentru proiectele selecționate este de 100.000 lei.

Valoarea estimată pentru un proiect propus trebuie să se încadreze în suma maximă de 100.000 lei, inclusiv TVA.

Domeniile de aplicare

Propunerile de proiecte trebuie să se încadreze într-unul din următoarele domenii, pentru obiective care sunt în administrarea Municipiului Roman:

- *Infrastructură stradală: alei, trotuare, scuaruri, zone pietonale;
- *Amenajare de spații verzi și locuri de joacă;
- *Amenajare spații publice (mobiliere urban, iluminat public etc.);
- *Infrastructură socială, culturală, de sănătate;
- *Smart City.

Chiar dacă propunerea poate fi încadrată în mai multe domenii, deponentul trebuie să opteze pentru domeniul pe care îl consideră cel mai potrivit/relevant/preponderent.

Modalitatea de înscriere a proiectelor

Fiecare cetățean poate formula o singură propunere de proiect pentru fiecare din domeniile stabilite. Proiectul trebuie să fie sau să poată fi asimilat unei investiții aflate în competența Municipiului Roman și să vizeze un spațiu din proprietatea publică a municipiului.

Pentru depunerea unui

proiect vor fi completate următoarele informații (cuprinse în formularul de proiect):

Titlul proiectului

*să fie concis și să se refere la un anumit rezultat cheie al proiectului

Domeniul în care se înscrie proiectul

*se va specifica domeniul în care se înscrie proiectul

Descrierea proiectului

*formularea problemei, amănunțită

*specificarea nevoilor identificate

*descrierea beneficiilor generale obținute prin implementarea proiectului

Localizarea proiectului

*prin adresă, hartă, zonare

Durata proiectului

*estimarea duratei de implementare a proiectului

Beneficiarii proiectului

*specificarea beneficiarilor proiectului

*explicarea valorii adăugate pe care proiectul o aduce beneficiarilor

Buget estimat

*se va completa valoarea estimată, inclusiv TVA

Documente atașate

*fotografii, schițe, planuri, alte documente suport

Modul în care inițiatorul dorește să se implice în proiect

*voluntariat, cofinanțare, sponsorizare.

Votarea proiectelor

Votarea proiectelor se va realiza într-o perioadă de timp predefinită, prin intermediul platformei online dedicată bugetării participative. Pentru a limita votul multiplu, accesul cetățenilor la platforma de vot se va realiza prin autentificare în cadrul secțiunii bugetare participativă de pe site-ul Primăriei municipiului Roman, www.primariaroman.ro.

Vor fi implementate proiectele cu cel mai mare număr de voturi (cu respectarea prevederilor prezentului regulament și a reglementărilor legale în vigoare).

Lista proiectelor care vor fi implementate se va stabili în funcție de numărul de voturi, până la concurența sumei aprobate de 100.000 lei.

Criterii de eligibilitate a proiectelor

Pentru a fi validate în cadrul procesului de bugetare participativă, proiectele trebuie să fie de competența Primăriei Municipiului Roman, să nu contravină reglementărilor prezentului regulament sau a altor prevederi legale în vigoare și să îndeplinească următoarele criterii de eligibilitate:

*să fie de interes local și să nu realizeze activități cu scop comercial, publicitar,

de natură politică sau etnică;

*să fie sau să poată fi asimilat unei investiții aflate în competența Municipiului Roman;

*să se refere la investiții publice constând în dotări, modernizări, reparații, amenajări urbane etc;

*să nu fie contrare sau incompatibile cu planuri sau proiecte ale municipalității aflate în derulare;

*să nu necesite cheltuieli majore de funcționare (întreținere, plata unor drepturi de autor etc) după implementare;

*să fie definite cât mai clar;

*să nu intre în aria altor programe de finanțare ale Municipiului Roman, cum sunt finanțările nerambursabile acordate organizațiilor

nonguvernamentale, conform Legii 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general, alte finanțări nerambursabile;

*să se încadreze în bugetul maxim alocat unui proiect;

*să se încadreze în domeniile prevăzute în prezentul Regulament;

*să fie propuse doar din partea cetățenilor – persoane fizice.

Validarea proiectelor în cadrul procesului de bugetare participativă va fi realizată de către o comisie constituită în acest sens la nivelul Municipiului Roman. Comisia își rezervă dreptul de a optimiza proiectele propuse, atât prin îmbunătățiri din punct de vedere tehnic, cât și prin estimarea mai eficientă a costurilor.

Toate proiectele validate și optimizate de către comisie urmează să fie afișate la secțiunea dedicată campaniei și supuse votului online al cetățenilor.

Calendarul bugetării participative „Pentru Roman”

***19 aprilie 2019 - 15 mai 2019** – depunere de proiecte;

***16 mai 2019 - 31 mai 2019** – perioada în care comisia de evaluare va analiza proiectele, va solicita, în cazul în care consideră necesar, clarificări aplicanților și va asigura introducerea modificărilor necesare în propunerile de proiect, va afișa lista proiectelor eligibile ce vor fi supuse votului cetățenilor;

***03 iunie - 14 iunie 2019** – perioada în care cetățenii sunt invitați să voteze propunerile eligibile de proiect;

***18 iunie 2019** – afișarea rezultatelor *Eventualele modificări ale calendarului vor fi publicate în secțiunea destinată bugetării participative pe site-ul www.primariaroman.ro.*



Rețeaua de gaz metan va fi extinsă pe 26 de străzi

În luna aprilie, Primăria municipiului Roman a intrat în faza de evaluare a ofertelor pentru stabilirea firmei care va executa lucrările de extindere a rețelei de gaz pe străzile din oraș care nu au acces la această utilitate publică. Conform inventarului realizat de specialiștii din Primărie, a solicitărilor primite de la cetățeni, precum și avizului Delgaz Grid, au fost stabilite străzile pe care se va extinde rețeaua de gaz metan: Dr. Ghelerter, Bucovinei, Nicolae Bălcescu, Fd. Nicolae Bălcescu, Ciocârliei,

Tinosului, Zimbrului, Islazului, Păcii, Cocorului, Toma Stelian, Primăverii, Tudor Vladimirescu, Salciei, Sărata, Zebrei, Eremia Grigorescu, Prundului, Zambilelor, Cornului, Perișorului, Nouă, Fd. Ocniței-Lupeni, Cărămidăriei, Fd. Cânepei și Alba Iulia. În ultimii doi ani, administrația publică locală se ocupă de extinderea rețelelor de utilități în toate cartierele, fie că vorbim de canalizare menajeră, canalizare pluvială sau iluminat, astfel încât cetățenii să aibă condiții cât mai bune de trai.

Investiții aflate în derulare

În această perioadă, se continuă lucrările de reabilitare termică a blocului 33 din Anton Pann, de modernizare a parcarii de la CNRV, de realizare a Parcului Jora, de finalizare a Pietonalului, precum și cele de terminare a înființării sistemului de canalizare în cartierul Petru Rareș. Pentru această ultimă investiție, lucrările sunt programate a se termina în maxim 2 luni, pentru a putea demara asfaltarea străzilor din cartierul lipovenesc și modernizarea cu pavele a trotuarelor. Primăria municipiului Roman se află deja în procedură de evaluare a ofertelor și, dacă nu vor exista contestații, în această lună se va semna contractul de lucrări, astfel încât și miile de oameni care locuiesc în cartierul Petru Rareș să aibă condiții civilizate de trai. Urmează stabilirea câștigătorilor lucrărilor de modernizare a Grădiniței 2 cu program normal și cele de modernizare a străzilor și extinderea canalizării de pe străzile din cartierul Bălcescu.

Reabilitarea termică a blocului 33 din Anton Pann se face pe fonduri europene

La începutul lunii martie au început lucrările de reabilitare termică a blocului 33 din Anton Pann, un alt proiect european câștigat și a cărui valoare este de 924.901,96 lei. Lucrările sunt executate de firma SC AG San Invest SRL și ele presupun nu doar reabilitarea termică și energetică a blocului de locuințe construit în urmă cu mai bine de 60 de ani, ci și realizarea unei rețele de distribuție a apei reci și de canalizare la fiecare unitate locativă din imobil, în prezent existând doar câte două grupuri sanitare pe fiecare nivel. În acest moment s-a finalizat partea de canalizare și de reabilitare termică pe fațada dinspre gardul stadionului. Se lucrează la partea de terasă, urmând ca, în perioada imediat următoare, să se execute lucrările de reabilitare termică a celorlalte fațade. Prin acest proiect, se intenționează ca viața celor 94 de familii care locuiesc aici să fie mai bună. Termenul final de încheiere a acestui proiect european este 11 octombrie 2019.

Amenajarea Parcului Jora, un proiect european de îmbunătățire a condițiilor de viață

Proiectul "Îmbunătățirea factorilor de mediu și condițiilor de viață în municipiul Roman prin amenajarea Parcului Jora" este finanțat din fonduri europene, valoarea proiectului fiind de 1.917.815,18 lei. Lucrarea este realizată de SC Occidental Construct SRL și trebuie încheiată până la data de 19 octombrie 2019. Zona de agrement propusă a se realiza va cuprinde următoarele funcțiuni principale: alei pietonale, pistă de biciclete, toaleta, loc de joacă pentru copii, mobilier urban. Parcul va fi iluminat și monitorizat cu sistem de supraveghere video. La acest moment, se profilează trotuarele și urmează ca, în perioada imediat următoare, să se treacă la montarea trotuarelor și amenajarea pistelor de biciclete.

Reabilitare de străzi și amenajarea de parcuri

Se lucrează la reabilitarea străzilor Mărului, Ocniței și se va interveni și pe strada Pescarilor, precum și la breteaua de legătură dintre strada Pecarilor și strada Ocniței. După îndepărtarea stratului suplimentar, terenul se va compacta, va fi așezată piatra spartă, după care se va trece la turnarea binderului și, apoi, a stratului de uzură.

Se lucrează de asemenea la rețelele de preluare a apelor pluviale din parcurile de pe strada Stejarului, blocul 2, și strada Sucedava, blocul 30. În perioada următoare se va trece și la turnarea stratului de asfalt, astfel încât întreaga zonă fie redată cetățenilor pentru a parca în condiții decente. S-au reabilitat și s-au creat peste 100 de noi locuri de parcare în această zonă, iar în perioada următoare se va trece la licitarea acestor locuri de parcare și atribuirea către proprietarii de autoturisme ce locuiesc în zonă.

Trotuarele de pe mai multe străzi vor fi modernizate cu pavele

Administrația publică locală și-a propus, pe lângă modernizarea cu covor asfaltic a străzilor din oraș, reabilitarea treptată a trotuarelor, pentru a oferi condiții optime și celor care preferă mersul pe jos. Proiectul tehnic este gata și în acest an se vor reabilita cu pavele trotuarele de pe următoarele străzi: bulevardul Roman Mușat (între bulevardul Republicii și strada Mihai Viteazu), Aviatorilor, 22 Decembrie, Roman Vodă, Dr. Koch, Eroilor, Parcului, Martir Horia, Primăverii, Bogdan Dragoș, Miron Costin, Sucedava (între strada Oituz și bulevardul Nicolae Bălcescu), Păltiniș, Petru Rareș (între străzile Ștefan cel Mare și Miron Costin), Castanilor. Suprafața propusă spre modernizare este de aproximativ 42.300 de metri pătrați. Pe străzile Bogdan Dragoș, Miron Costin, Sucedava (între strada Oituz și bulevardul Nicolae Bălcescu), Păltiniș, Petru Rareș (între străzile Ștefan cel Mare și Miron Costin) și Castanilor se vor înlocui și bordurile care delimitează carosabilul de trotuare. Trotuarele vor fi cu pavele pe actualul contur și cu lărgire acolo unde sunt prea înguste. Spațiile verzi vor fi delimitate cu borduri. De asemenea, se vor reabilita cu asfalt și trotuarele de pe strada Smirodava în totalitate, împreună cu extinderea străzii pe segmentul cuprins între strada Vasile Conta și strada Ecaterina Teodoroiu.

15 străzi reabilitate integral cu covor asfaltic

În luna aprilie, în cadrul contractului multianual de modernizare a străzilor cu covor asfaltic, s-au finalizat lucrările de reparație pe următoarele străzi: Olteniei, Maramureș, Toma Stelian, Spiru Haret, Gheorghe Doja (restul de tronson ce nu a putut fi finalizat anul trecut din cauza unei lucrări de bransament la apă), Albinelor, Plevnei, Cerbului, Panait Moșoiu și Dimitrie Cantemir. După sărbătorilor pascale, se va interveni la modernizarea cu covor asfaltic a străzilor: Cucutei, între strada Progresului și strada Bogdan Dragoș, C.A. Rosetti, Calistrat Hogaș, Anton Pann și strada Rodnei.

Zona de Picnic și Parcul, deschise pentru sezonul estival 2019

S-a deschis oficial sezonul estival în Parcul municipal Roman, unul dintre cele mai frumoase din țara noastră. Începând de pe 20 aprilie, bărcile și hidrobicicletele vă așteaptă să vă plimbați printre insule, alături de lebede și rășuște. Costul pentru o plimbare de jumătate de oră pe lac este același ca anul trecut, de 10 lei. Este pregătită și pista pentru bicicliști dinspre zona străzii Mihai Viteazu, dar gata de distracție și relaxare este și locul de joacă din parc.

Cei care doresc să facă mișcare în aer liber au la dispoziție zona de fitness, precum și terenul de minifotbal cu nocturnă. După perioada postului, se vor putea oficia din nou cununiile civile în foisorul de pe aleea principală. Odată cu încălzirea vremii, în Parc

se vor organiza mai multe acțiuni, inclusiv ieșiri la picnic în iarba verde, la umbra copacilor, pentru a ne bucura cât mai mult de frumusețea naturii.

De vineri, 19 aprilie, este funcțională și zona de picnic din Complexul Sportiv și de Agrement Moldova. Zona de picnic funcționează după următorul program: luni – joi, între orele 09.00 și 21.00, iar de vineri și până duminică accesul este permis în intervalul 09.00-23.00.

Taxa de intrare pentru accesul în zona de picnic este de 30 lei/4 ore pentru foisoarele cu 6-8 locuri și de 45 de lei/4 ore pentru foisoarele cu 12-14 locuri. Taxa include accesul la utilități și grătar. După expirarea celor 4 ore, în cazul în care utilizatorii doresc

prelungirea duratei, plata se va face cu ora, la tariful de 8 lei/oră pentru foisoarele cu 6-8 locuri și 12 lei/oră pentru foisoarele cu 12-14 locuri. Programările se pot face la telefon: 0233.278.333 sau 0786.450.754.



Mircea Beloiu, consilier local PNL

Mircea Beloiu este consilier local din partea PNL, aflat la al treilea mandat. Născut în anul 1954, a absolvit Institutul Politehnic Iași, Facultatea de Mecanică, Secția Mașini-Unelte, cursuri de zi, obținând diploma de inginer. A mai absolvit și Institutul Bancar Roman, Secția Fundamentele Profesiunii Bancare, obținând diploma de economist, lucrător bancar. A lucrat la mai multe firme românești ca inginer, șef atelier, șef secție și director. Momentan este manager la o firmă privată de achiziționarea și comercializarea produselor naturiste.

În Consiliul Local Roman face parte din Comisia de cultură, culte, sănătate, învățământ și tineret.

Cum apreciați dumneavoastră activitatea în CL Roman?

Consider că activitatea CL în anul 2018 a fost una benefică, cu implicarea tuturor factorilor în realizarea obiectivelor propuse, a listelor de investiții propuse, în conștientizarea tuturor că noi, consilierii locali, suntem în slujba româșcanilor și facem administrație. Am avut o colaborare și întâlniri permanente cu locuitorii municipiului Roman, atât în zona de care răspund, cât și în celelalte zone ale orașului. Am căutat să văd cum au reacționat româșcanii la propunerile noastre, prin proiecte de hotărâre din CL. Ca membru în Comisia de cultură, culte, sănătate, învățământ și tineret, am căutat permanent să particip la aproape toate evenimentele culturale desfășurate în municipiu.

Care sunt, în opinia dumneavoastră, cele mai stringente probleme ale cetățenilor municipiului Roman?

Deși trăiesc într-un oraș cu o puternică dinamică de dezvoltare, Romanul fiind considerat motorul dezvoltării în județul Neamț, cetățenii orașului doresc ca acele proiecte votate cu finanțare europeană să devină cât mai curând fezabile, pentru asigurarea unui confort urban și social mărit. Mai sunt multe de făcut, în special de găsit soluții de creștere a numărului locurilor de parcare, întrucât sunt insuficiente pentru numărul mare de mașini. De asemenea, sunt necesare acțiuni de sporire a posibilităților de semnalizare stradală cu indicatoare de circulație la câteva intersecții principale din oraș.

O preocupare majoră a mea este siguranța cetățeanului, prin sporirea numărului de camere de luat vederi în zone considerate cu un grad mărit de risc și o implicare mai mare a Poliției Locale, prin prezența în aceste zone.

Ce proiecte sau inițiative ați avut sau doriți să le implementați în acest mandat?

Toate inițiativele legislative din CL trebuie să aibă un raport de necesitate și să fie în slujba cetățeanului. Am inițiat proiecte privind asigurarea transportului școlar a elevilor ce locuiesc în strada Fabricii, a dezvoltării oportunităților și găririi spațiilor de parcare în zona Anton Pann și în alte zone. Făcând parte din Consiliul municipal al Seniorilor, am dezbătut la întâlnirile lunare diferite probleme și, prin faptul că sunt consilier local, voi ridica aceste propuneri și în CL.

Lucrați în mediul privat, credeți că administrația locală și CL Roman ar putea ajuta și mai mult acest sector și dacă da - care ar trebui să fie strategia/ abordarea optimă?

În general vorbind, administrația locală nu poate interveni în dezvoltarea mediului privat - dar, având în vedere că investițiile în mediul privat, sporirea locurilor de muncă, găsirea unor oportunități de dezvoltare - depind de atractivitățile zonei și acestea pot fi dezvoltate de administrațiile publice. Având în vedere că zona metropolitană a Romanului se afla pe o axă importantă N-S, pe E85, unirea eforturilor tuturor administrațiilor locale de a asigura mediul propice de dezvoltare va putea face din zona Romanului o regiune cu potențial economic și social ridicat.

Ce vă propuneți pentru următorii ani, din punct de vedere al investițiilor ?

Doresc mult ca administrația locală să continue negocierile cu Ministerul Apărării Naționale, pentru ca locațiile unităților militare din oraș să revină spre administrare orașului. De asemenea, trebuie continuate negocierile cu sindicatele pentru trecerea Casei de Cultură sub administrare locală. Doresc foarte mult ca municipiul Roman să devină o urbe cu un potențial turistic ridicat. Punerea în valoare a Parcului Municipal, unic în zona Moldovei, prin atragerea unor investitori privați, pentru amenajarea unui parc de distracții, constituind un important loc de agrement și recreere. Administrația locală, în parteneriat cu Ministerul Culturii, poate să demareze refacerea Cetății Romanului, făcând astfel din oraș un punct de atracție istoric și cultural.



Regulament de acces la parcurile de la Judecătoria și din Pietonal Ștefan cel Mare

Primăria municipiului Roman informează cetățenii asupra faptului că, începând cu data de 6 mai 2019, devin funcționale barierele de la intrarea în parcare de la Judecătoria și în Pietonalul Ștefan cel Mare. Astfel, persoanele interesate trebuie să știe că vor avea de achitat pentru a parca autoturismul în parcare de la Judecătoria o taxă de 1 leu pe oră, la fel ca și în celelalte parcuri publice cu plată. De asemenea, pentru parcare de la Judecătoria, cetățenii își vor putea achiziționa și un abonament, de 40 de lei pe lună, la fel ca și pentru celelalte parcuri publice cu plată din oraș. Pentru cei care doresc să achiziționeze un abonament anual, costul este de 450 de lei. Abonamentele se pot face, începând cu data de 18 aprilie, la camera numărul 64 din cadrul Primăriei municipiului Roman (etajul II).

Începând cu data de 6 mai, parcare în Pietonalul Ștefan cel Mare se va face contra cost. Pentru a încuraja păstrarea arhitecturii din Pietonal, costul parcării va fi de 5 lei pe oră. Persoanele interesate își pot procura și un abonament lunar, al cărui cost este de 200 de lei pe lună. Abonamentele se pot face, începând cu data de 18 aprilie, la camera numărul 64 din cadrul Primăriei municipiului Roman (etajul II). Pentru parcare de la Judecătoria și pentru Pietonalul Ștefan cel Mare nu este permisă plata prin SMS sau prin aplicația TPark. Șoferii care nu au abonament vor trebui ca, la intrarea în cele două parcuri, să ridice un tichet. La plecare, plata tichetului se face la parcometrul din parcare. Tichetul achitat se introduce la ieșirea din parcare pentru ca barierele să se deschidă. Persoanele care au abonament vor primi un card care le va permite accesul în parcare.

Pentru parcare din Pietonalul Ștefan cel Mare există un termen de 15 minute de grație în care conducătorii auto pot intra și ieși fără să fie nevoie să achite vreo taxă. Pentru parcare de la Judecătoria, va exista un termen de 5 minute de grație în care conducătorii auto pot intra și ieși fără să fie nevoie să achite vreo taxă. Pentru ambele parcuri, din momentul achitării contravalorii costului parcării, conducătorii auto au un răgaz de 10 minute pentru a părăsi parcare.

Riveranii care nu au loc de parcare concesionat în parcurile de reședință de pe strada Dobrogeanu Gherea vor putea să-și achiziționeze un abonament anual pentru parcare de la Judecătoria, de 120 de lei, practic cu același preț ca în orice parcare de reședință din oraș. De asemenea, persoanele care dețin garaje la care au acces doar prin parcare de la Judecătoria li se va permite accesul gratuit, cu condiția ca autoturismele să fie introduse în garaje și să nu ocupe locurile de parcare publică. Pentru parcare din Pietonalul Ștefan cel Mare nu există posibilitatea achiziționării unui abonament de riveran, existând amenajate în zonă parcuri de reședință.

Plata parcurilor marcate cu vopsea albastră se poate face și prin SMS sau prin aplicația TPARK

Primăria municipiului Roman aduce la cunoștința cetățenilor faptul că, începând din luna martie 2019, la nivelul parcurilor publice de pe raza orașului, marcate cu vopsea albastră, este operațional sistemul de achitare a contravalorii taxei pentru parcare prin SMS sau cu un card bancar (pentru cei care vor folosi aplicația pentru dispozitivele inteligente "TPARK").

În continuare, cei care nu doresc să achite prin SMS sau prin cardul bancar taxa de parcare, pot să-și achiziționeze tichetul de parcare de la parcometrele din zona parcurilor.

Parcurile publice, marcate cu vopsea albastră, sunt situate în următoarele zone: bulevardul Roman Mușat (tronson de la Favorit și până la sens giratoriu Florilor), Oituz, Libertății, Unirii, Cuza Vodă, Dobrogeanu Gherea (tronson între bulevardul Roman Mușat și Ștefan cel Mare), Ștefan cel Mare (tronson între Oituz și Smârdan), Sucedava (tronson între Oituz și Ion Ionescu de la Brad) și Tineretului (tronson între Mihai Eminescu și bulevardul Republicii).

Cetățenii pot achita taxa de parcare pentru parcurile publice menționate anterior prin trimiterea unui SMS la numărul 7420. Tarifele sunt de 0,25 euro plus TVA pentru parcare autoturismului timp de o oră și de 1,10 euro plus TVA pentru parcare autoturismului timp de 24 de ore.

De asemenea, cetățenii care își vor descărca pe dispozitivele inteligente (telefon, tabletă) aplicația "TPARK" vor putea achita contravaloarea parcării cu un card bancar

valid. Costurile sunt de 1,25 lei pentru o oră de parcare, de 6,25 de lei pentru 24 de ore de parcare sau de 49,98 de lei pentru un permis de parcare valabil timp de o lună.

Aplicația permite inclusiv plata prin SMS, cu tarifele menționate mai sus pentru această modalitate de achitare a contravalorii parcării.

Avantajul folosirii acestei aplicații este aceea că utilizatorii vor fi atenționați din timp că expiră valabilitatea plății parcării.

Cetățenii care nu doresc să folosească aceste alternative de plată a parcării publice, pot în continuare să achite contravaloarea parcării la parcometre sau pot să-și achiziționeze un abonament lunar, ce le permite să parcheze în toate parcurile publice marcate cu vopsea albastră, pentru prețul de 40 de lei, abonamentul putând fi achitat și ridicat de la camera 64, situată la etajul II din Primăria municipiului Roman. Pentru cei care doresc să achiziționeze un abonament anual, costul este de 450 de lei.

De asemenea, cetățenii care locuiesc în zona parcurilor marcate cu vopsea albastră pot să-și procure un abonament de parcare riveran, al cărui cost este de 120 de lei pe an, la fel ca în cazul parcurilor de reședință.

Riveranii care doresc să achiziționeze un astfel de tip de abonament trebuie să se prezinte la camera 64, situată la etajul II din Primăria municipiului Roman, cu actul de identitate și certificatul de înmatriculare a autoturismului și alte acte care dovedesc că locuiesc în zona respectivelor parcuri.